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Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Tobias Bauschke (FDP)

vom 11. Januar 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 11. Januar 2022)

zum Thema:
Wirtschaftliche Beziehungen zwischen dem Land Berlin und der GRG Services
Group

und Antwort vom 28. Januar 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 01. Feb. 2022)



 

 

Senatsverwaltung für Finanzen 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Tobias Bauschke (FDP) 

  

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

A n t w o r t 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/10534 

vom 11. Januar 2022 

über Wirtschaftliche Beziehungen zwischen dem Land Berlin und der GRG 

Services Group 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie 

folgt:  

 
1. Welche wirtschaftlichen Beziehungen bestehen zwischen dem Land Berlin und der GRG 

Services Group einschließlich ihrer Unternehmungen? (Auflistung bitte nach Senatsverwaltungen 

und den dazugehörigen nachgeordneten Behörden, Institutionen und Unternehmungen) 

2. Welche neuen wirtschaftlichen Beziehungen wurden im Zeitraum November 2021 bis heute 

zwischen der GRG Services Group, ihrer Unternehmungen und dem Land Berlin eingegangen?  

3. Welche neuen wirtschaftlichen Beziehungen wurden im Zeitraum November 2021 bis heute 

zwischen der GRG Services Group, ihrer Unternehmungen und dem Land Berlin verlängert? 

4. Welche neuen wirtschaftlichen Beziehungen wurden im Zeitraum November 2021 bis heute 

zwischen der GRG Services Group, ihrer Unternehmungen und dem Land Berlin beendet? 

5. Wie viele verschiedene wirtschaftliche Beziehungen zwischen 

Gebäudereinigungsdienstleistungsunternehmen und dem Land Berlin bestehen aktuell? 

(Auflistung bitte nach jeweiligen Namen und Firmierung des Dienstleisters, der bestehenden 

Vertragsdauer und der Höhe der jeweils Vereinbarten monatlichen Vergütung) 

Zu 1 bis 5:  

Reinigungsdienstleistungsverträge liegen in der operativen Verantwortung der 

jeweiligen Verwaltungseinheiten des Landes Berlin; eine zentrale Erfassung durch 

den Senat findet nicht statt. Nach Auskunft der BIM Berliner 

Immobilienmanagement GmbH bestehen in vier Fällen vertragliche Beziehungen 

zur GRG Services Group, die sämtlich vor November 2021 eingegangen und 

seitdem weder verlängert noch beendet wurden.   

Weiterhin ist dem Senat bekannt, dass Vertragsbeziehungen mit den Berliner 

Wasserbetrieben, der Flughafengesellschaft Berlin Brandenburg und der 

Investitionsbank Berlin bestehen. Der Abschluss von Verträgen fällt in den 
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operativen Verantwortungsbereich der jeweiligen Geschäftsleitungen. 

Einzelheiten unterliegen dem Betriebs- und Geschäftsgeheimnis.  

Berlin, den 28.01.2022 

In Vertretung 

 

Barbro Dreher 

Senatsverwaltung für Finanzen 


